



# City of Woburn

## PURCHASING DEPARTMENT

City Hall  
10 Common Street  
Woburn, MA 01801

Tel.: 781-897-5950  
Fax: 781-897-5954

To: Potential Contractors

From: Orazio DeLuca, Chief Procurement Officer

Date: September 9, 2022

Re: Addendum #1 to **IFB 23-05: Feasibility Study; Solar RFP for Municipal Buildings**

### Questions and Answers

---

The City is issuing Addendum #1 to IFB 23-05: Feasibility Study; Solar RFP for Municipal Buildings

We have a few questions on the RFP:

#1. Presuming the feasibility study results in a plan to move forward with potential design and installation of solar (and potentially energy storage) projects from the City, would the firm selected for the feasibility study be precluded from bidding/responding/constructing any resultant project? (Context: For example in other projects, the "study" phase awardee has later acted as the owner's rep and ineligible to bid/participate on the "development and construction" phase)

Answer: NO. company would not be PRECLUDED from bidding

#2. Is the City only considering solar? With the current incentives for energy storage, we'd strongly suggest energy storage be part of the feasibility analysis.

Answer: YES. The City would like to have Energy Storage looked at and made part of this Feasibility Study.

#3. will structural drawings for the five buildings be available once the study commences?

Answer: YES. The City will work with the awarded vendor and the Building Department to acquire required information.

**Be sure to acknowledge the addendum in your response or it will be deemed non responsive**

Acknowledgement: \_\_\_\_\_

Orazio DeLuca, MCPPO  
Purchasing Agent, City of Woburn